

Előfizetési díj:
Egész évre 4 frt. Félévre
2 frt. Negyedévre 1 frt.
Egy szám ára 10 kr.

Hirdetmények:
3 hasábos petitsor egyszer
9 kr., többszöri hirdetés-
nél 7 kr. Bélyegdíj 30 kr.

Nyilváltó petitsora 12 kr.

ZALAMEGYE

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

A lap
szellemi és anyagi részét
illető közlemények a szer-
kesztőséghez küldendők.

Bérmertetlen leveleket
csak ismert kezektől fogadunk el.

Kéziratokat nem küldünk
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap.

Korunk egy folytonos panasza.

Korunk egyik legsajátságosabb vonása: a boldogtalanság örökös hangoztatása.

Vigasztalhatlan panasz ül az emberiség ajakán. Alig van ember, aki élete folyásáról kérdezettvén, gyógyíthatlan sebeire ne mutatna. Kérkedünk fájdalmainkkal, mint a koldús: órákig untatunk másokat boldogtalanságunk nagyságának elbeszélésével s ha a seb egy kevéssé valójában ég: megunjuk az életet, kívánjuk a halált, hogy az vállainkról egyszer már vegye le a terhet.

Nem mondanánk igazat, ha amellet kardoskodnánk, hogy e siralom völgyében nincs bú, bánat, fájdalom; de minden esetre való az, hogy a boldogtalanság folytonos emlegetése nagy félszesség, amelylyel rontjuk önmagunkat, rontjuk embertársainkat.

Nagy igazság van az író ama szavaiban, hogy az embernek legelkeseredettebb ellensége önmaga.

A mai kornak „boldogtalanoi“ két osztályba tartoznak.

Az egyik osztály egy kitanult komédiás csapat, amely azért affectálja a boldogtalanságot; mert az emberek számakozása oly szükséges neki, mint a mindennapi kenyér. Ez a csoportja a boldogtalannak kétség kívül nevetséges.

A második rajhoz azok tartoznak, akik elhítetik magukkal, hogy boldogtalannak; mert azt hiszik, hogy rájuk nézve a boldogság kútforrása végleg kiapadt, mivel azt néhány alkalommal telt vederrel nem meríthették.

Megrögzött hibákkal állunk szemközt. Az az idő, midőn a vallás vigasztalása hatott, elmúlt; mert az a modern ember előtt unott és csak rege. Drasztikus kurát kell alkalmaznunk. Oda dobjuk a kor szeme közé hibáit; mert akkor némül el panaszhangjaival az emberiség, amikor magát mentegezni nem képes.

Sokkal gyengébbeknek érezzük magunkat, semhogy győzelemre számíthatnánk. Mi csak

arra akarunk rámutatni, hogy a boldogtalanság ily szerű hangoztatása rohanó lavina, amely menél tovább gördül, annál nagyobb lesz és menél súlyosabbá válik, annál nagyobb veszéllyel fogja az emberiséget fenyegetni.

Gyarló emberi természetünknel fogva rajjai vagyunk a hibáknak. Sajnos azonban, hogy szokásunk a hibát másban keresni és nem önmagunkban.

E megrögzött szokásnál fogva boldogtalanságról panaszkodik az ember akkor, amikor olyan vágyakat táplál lelkében, amelyeket körülményeivel fogva elérnie teljes lehetetlenség.

Sok csalódással vagyunk szegényebbek, hogy azokat egyenként minden egyedben nem ismerjük. Ezekben a vágyakban sok a hiúság, sok a vétek.

Az érdemtelenség azt óhajtják, hogy a hir emelje szárnyára őket. A tudatlanok a halhatatlanság könyvébe óhajtják neveiket beírtni. A gazdag korcs utódok kezeiket összerakva, őseik minbusától várják a fényt, amely dicstelen homlokukat bearanyozza. Az egész világ valóságos címkórságban szenved.

Mind nagyobb tért hódít a tilosra való törekvés elve s a megtiltottak kívánása és ha a tiltottak nem sikerülnek: akkor boldogtalannak vagyunk. Panaszkodunk, pedig tulajdonképen örülnünk kellene: mert minden tiltott dolog átkot rejt magában és a vágy csak addig vágy, míg teljességbe nem megy, míg azután unalomná válik.

Panaszkodhatik-e boldogtalanságról az emberiség, amely erkölcsileg is jó ügyét a szerencsére bizza?

Pedig a boldogság elérése munkát, fáradságot igényel! A boldogság megszerzésére szorgalom kell és türelem, annak megtartásához pedig mérséklés, óvatosság. Lassan és lépésenként megyünk fel a lépcsőn, azonban egy pillanatban leesünk róla és sebekkel terheltlen érjük el a földet.

Ha folytonos szerencse kíséri az embert: önhitté lesz. Ha pedig nem sikerül neki minden: akkor megátalkodik, sorsüldözöttnek, az Isten

legszerencsétlenebb teremtményének nevezi önmagát.

Nincs ezek után más hátra, mint kimondani azt, amit magunkban érezünk: az emberiség nem szeret és nem akar szenvedni. Ez a legfőbb hiba! pedig tudhatja, hogy a földön tökéletes boldogság nincs. Tudhatná, hogy a szerencsétlenség magába szállást, önismerést, erő-kifejtést hoz magával! Iskola a szenvedés, melybe az Isteniség nem mindig haragjában vezet bennünket!

A boldogtalanságnak elkerülésére legfőbb kellék a boldogságnak saját énünkben való keresése és az önismeret; mert az ember jobban ismerne saját egyéniségét és boldogságát, ha nem hasonlítaná magát mindig másokkal össze!

A „Zalamegyei Gazdasági Egyesület“ hivatalos értesítője.

Jegyzőkönyve

a „Zalamegyei Gazdasági Egyesület“ 1892. évi május hó 1-én Zala-Eggerszegen tartott rendes közgyűlésének.

Jelenlevők:

Háczky Kálmán ügyvezető elnök, Koller István II-od elnök, Augusztin Agoston, Csillagh Gyula, Krosetz János, Nemet Dezső, Skublics István, Szalay Bálint, Háczy Kálmán, Strausz Sándor, Bakó Gyula, Bezerédy László, Csesznák Sándor, Csesznák József, Baranyay Odón, Nagy Károly, Somogyi Gyula, Udvardy Ignác, Sümei Kálmán, Könygmayer János, Skublics Jenő, Szily Dezső, Víz Géza, Szűcs Dezső, Csertan Karoly, Vizlendvay Sándor, dr. Vizlendvay József, Farkas József, Skublics Gyula, báró Puteani Géza, Gözöny László, Barcza László, Csertán László, Graner Béla, Isó Alajos, dr. Hary István, Virius Vince, Zala Mihályta község, Csutor János egyl. pénztáros, Orosz Pal egyesületi tagok, ez utóbbi mint jegyző is.

Elnök ur üdvözli a szép számmal egybegyűlt tagokat, az ülést megnyitja.

15/62.

Első sorban felolvastatik az ügyvezető elnök 1891-ik évről szóló jelentése.

A jelentés közhelyességgel találkozik és egész terjedelmében az „Ertesítő“-ben kinyomtatni határozatik.

16.

Koller István II-od elnök ur, az elmúlt évről szóló jelentésben is felemlített nagy jégkárok kapcsán a következő indítványt teszi:

A „Zalamegye“ tárcája.

A vér.

— A „Zalamegye“ eredeti tárcája. —
Írta: Göntér G. Endre.

Ugyan mi egyéből is beszélgetnének, mint a fiatal emberekről?

— Meglásd, kedvesem, ennek előbb utóbb is házasság lesz a vége. Jól megfigyeltem én Mámfáit a legutóbbi bálon; senki körül sem forgolódott annyit, mint Irén körül, pedig ugyancsak ért ám a széptevéshez és akár melyikünk is szívesen fogadja élvezetes udvarlását. De hát derék ember is ám, —

— Még megérem, hogy szerelmes léssz belé. —

— Az ugyan nem, mert — Laci sem ér ám kevesebbet; de hát az értéket mindenütt meglátja az ember.

— Persze, de hát ha ez is, az is derék ember, ügyes férfi stb., hogyan lehet akkor olyan óriási különbséget tenni közöttük, hogy csak azt az egyet fűntetted ki szived szerelmével? S nem értem egyáltalán, hogy miért nem lehetne egyszerre több — hozzá teszem: derék, szép — férfiba is belé szeretni. —

— Talán neked három-négy ideálad is van? Ez veszélyes volna.

— Nekem? Ugyan hová gondolsz? Nem is lesz soha! Én férfit nem tudnék másként szeretni, mint — atyámat s annak az ugynevezett szerelemnek létét én egyenesen tagadom: csak költemény az; regényben létezik.

— Gyerek vagy még, ha eljő a „kikelet“ számodra, majd meg fogod látni, hogy de mennyire létezik.

— Gyerek, én? Tizenhét évemmel s ekkora — nagyságommal? De ne beszéljünk róla. Nem hiszem,

punktum! Mondj inkább valami újságot... Na de nézd csak, nézd: nem ismered azt az egyenruhás fiatal embert? Ugyancsak teszzen megstál — s még csak felénk sem tekint.

— Ah, az — hát te még nem láttad? Na, akkor legalább szolgálhatok neked igazán újsággal. Az új állomástónok, nőtlen...

— Talán csak a nevé is tudod már?

— Tudom. Wagner Adolf.

— No, te hát valóságos „riporter“ vagy...

— Hja, nem ilök ám mindig otthon, mint valaki, akit ha látni akarunk, muszáj otthonában felkeresnünk őt. Hányszor ígérted már, hogy meglátogatsz te is engem...

— Hát iszen nem is mondok le. De hát egyebet nem tudsz erről a csinos fiatal emberről? ... Olyan németes neve van...

— Ah, talán meg is tetszett — első látásra már? Na, akkor nincs ám meszsze immár a — „tavasz“...

Imigy pajzánkodott, enyelgett még vagy fél óráig a két fiatal barátnő s aztán Jolán, a fiatalabb, felemelkedett a ház előtti terebélyes hárs árnyában terpeszkedett karos lóczáról s a vele szemben álló karszékéről már előbb felkelt Jankát szívélyesen megüdvözölve, elbucsztak egymástól.

Jolán Zádorhelyen egyetlen gyermeke Czifray Gábor földbirtokosnak, kinek ősi nemességén kívül legnagyobb büszkesége ez a 17 éves, bájos gyermek leány. De méltán is lehet reá büszke! Olyan megenni való kedvesség az egész kis teremtes, mintha csak valami üde frissességű, mosolygó alma volna. Pedig — úgy látszik — még nem is sejtü, hogy milyen szép. Hátha majd tudatára jó annak is és a női hiúság megtanítja reá, hogy — még jobban szépítse magát... Milyen szép lesz majd még akkor!

Egyetlen gyermeke lévén szülőinek, természetes, hogy folytonos szeretet között nőtt fel; de nem lehet mondani, hogy egyszersmind elkényeztetve is. Czifray Gábor ur nem volt nagyon gazdag s nem téveszté ezt szem elől leánya neveltetésénél. — „Arra töreksem — szokta volt mondogatni jó barátainak — hogy jó háziasszony legyen leányomból s aztán egy jóra való férj oldalán majd csak boldogulni fog — szegényesen is.“

S Jolán csakugyan akként nevelkedék fel, hogy igazi jó háziasszonyává leend; műveltsége kifogástalan, varrás és egyéb női kézimunkákban teljesen jártas; a gazdasszonyi mesterséget anyjától tanulta; igényei a ruházkodás és szórakozást illetőleg a lehető legszerényebbek.

Most, hogy Janka barátnője eltávozott, egészen szokatlan hangulatba esett. Tudva, hogy barátnője mennyire asszony s visszaemlékezve beszédjökre, önkénytelenül arra gondolt: ha majd ő is menyasszony leend... S aztán bármint igyekezett is magátől eltávolítani a gondolatot, örökké eszébe volt: szerelem, szerelem, — kikelet, tavasz!... És — csodák csodája, megtöghatatlán valami! — azt az egyenruhás ifjút mindig maga előtt látja. „Milyen szépen lépegetett! S még csak észre sem vette őket. Hanem hát furcsa a neve, az igaz. Wagner Adolf. Adolf, — Dolfi, — Dolfikám! Jaj, beh furcsán hangzik!... Eh, patvar vigye; mit törődöm vele!“

S felkacagott ezüst-csengésű hangján és egy vig áriát dudolva, házi dolgához látott.

De mi tagadás, ettől fogva többé nem volt az a gond nélküli gyermek; sokszor azon vevé magát észre, hogy ábrándozik, el-elmereng.

Mikor a legközelebbi táncmulatságon találkozott Wagnerral, csak akkor vette észre, hogy miként érdeklő őt ez a fiatal ember! — Nem kísérttem lerajzolni e

Közudomásu, hogy a jégverések esetében a biztosító társulatok és így az „Első magyar ált. biztosító társulat” is, — mely társulattal egyesületünk szerződési viszonyban is áll. — a teljes (totál) jégkárok alkalmával learatási és cséplési költségek címén 15% huz le azon okból, mert az arató rész ez ideig nem volt biztosítható. Ezen gyakorlatot sérelmesnek és a levonási százalékot túlmagasnak tartja, mert a teljes kár esetében is le kell a mezőt takarítani s így azért külön díj fizetendő a rész munkáknak is. Indítványozza tehát, hogy a gazdasági egyesület keresse meg az „Első m. ált. biztosító társaság” igazgatóságát, miszerint fogadja el azon indítványt, hogy az arató rész is biztosítható legyen; ha pedig egyáltalán kivihetetlen lenne, szállítsa le a 15%-os levonást 10 százalékra.

Az indítvány közhelyességgel találkozok s a közgyűlés elhatározza, hogy az indítvány értelmében megkeresi az igazgatóságot és egyuttal felkéri Skublics Jenő tagtárs urat, a ki a jégszövetség felügyelő bizottság tagja, hogy a gazdaközönség érdekeit ez irányban is képviselni sziveskedjék a szövetségnek f. hó 9-én Budapesten tartandó gyűlésén.

17/23. 24. 25. 26.

Titkár jelenti, hogy Nagy-Lengyel, Zala Mihályta, Kustján és Salomvár községek kedvezményes árban tenyészbikákat kaptak az egyesülettől, az egyesület 1891-ik évi febr. 10-én tartott közgyűlés 15. sz. alatt hozott határozata értelmében az egyet rendes tagjai sorába léptek.

Tudomásul szolgál.

18/27.

Gróf Deym Nándor ur gazdasági kezelője Lesencez-Feljárás földművelésügyi m. kir. miniszter urhoz intézett felterjesztésén azon szándékát adta elő, hogy a népek a phylloxera elleni védekezéssel való megismeretése s különösen az amerikai szőlő alanyok nemesítésének általánítása és a védekezési módok a nép között terjesztése céljából, a lesencez tomaji szőlőkben nagyobb fás és zöld oltási versenyt óhajt rendezni.

A miniszter ur ezen közhasznú ajánlatot teljesen méltányolva, a versenyre díjképen 7 db magyar aranyat engedélyez olyképen, hogy ebből 3 versenydíj alakíttassék: az 1-ső 4, a 2-ik 2, a 3-ik 1 db magyar arannyal; óhajtja azonban, hogy ezen verseny a gazdasági egyesület közvetlen felügyelete és erkölcsi támogatásával történjék, felhívja tehát az egyesületet, hogy a verseny megtartása, a bíráló bizottság megalakítása érdemében a szükséges intézkedéseket előzetesen megtegye, a díjakat pedig annak idején ossza ki.

A közgyűlés elhatározta, hogy a magas földművelésügyi miniszteriumot felkéri, hogy a 7. arany díjat, 10 dbra emelni kegyeskedjék; ha ezt a miniszterium meg nem adná, a 3 aranyat az egyesület fogja díjképen adni.

A bíráló bizottságba Skublics Gyula p. dörögdi lakos tagtárs ur elnöke alatt bevéltatnak: Barcza László, Bogyay Máté, Deininger Imre, dr. Csanádi Gusztáv és a tapolcazi állami vinczellér iskola felügyelő bizottságának tagjai, végre Orosz Pál egyes. titkár.

A verseny oltás és bírálat idejét a bizottság Virius Vincez uradalmi tisztartó urral egyetértőleg fogja a viszonyokhoz képest meghatározni és az érdekelteket erről értesíteni. Ezen határozat Skublics Gyula bizottsági elnök urral és Virius Vincez uradalmi tisztartó urral közöltetik.

19/29.

Palinovecz község kérvénye, melyben az oda 1891-ik évben kihelyezett, de túlhízottság folytán tenyésztesre immár alkalmatlan bikának eladhatását kéri, határozzatik:

Mint hogy a bika elnehezedeése állatorvosi bizonyítványon igazolják, az eladás megengedtetik azzal, hogy a hátralékos vételár részlet a község részéről az egyesület pénztárába haladéktalanul befizetessék.

találkozás körülményeit s testi a hatást, melyet egymásnak látása, egymás megismerése tett e két ifjura. Arról is hallgatok, hogy mikép fejlődtek odáig a dolgok, hogy hetek-hónapok múltán Zádorhelyen egy szerelmes-párral több volt.

Mint atéle jó nevelésű és szerető gyermek, Jolán mindent elmondott édes anyjának s így mi természetesebb, minthogy Czifray úr is tudta az egész dolgot.

— Miként tapasztalom — mondja egyszer neje nek — komoly, jóra való ifju ez a Wagner; habár szerény állása van is és az is lehet, hogy nem nemes familiából való — erre a mai világ nem ad semmit se, én sem! — azért nyugodtan neki adom leányomat. Egyébként még majd jobban is meg fogjuk ismerni.

Es csak előnyére vált az ifjunak, hogy — jobban megismerhették. Semmi kitogáshatóság sem fedezték fel rajta. Ezért, mikor fél év múlva kérésül fellépett, szives fogadtatásra talált.

— Nem lesznek gazdagok, édes öcsém — így válaszolt Czifray — de azért boldogok lehetnek annyival is, amijök lesz, csak maradjon mindig olyan derék ember, mint aminő eddig volt. Hogy egymást igazán szeretik, arról meg vagyok győződve. En áldásomat adom reájok.

Czifrayné pedig örömkönyeit hullatva, szeretettel megölelé őket...

Az eljegyzést ősi szokás szerint némi ünnepélyességgel három hét múlva valának — megtartandók.

Hanem hát másként volt megírva a sors könyvében. Nem hiába, hogy irigylendő boldogság fogja körül e két ifjut, de fel is ébredt ám az irigység irántuk és ellenök Zádorhelyen.

Ilyen a világ!

Nagyon sokan nem tudták megbocsájtani Wagnernek azt, hogy — amikor arra valóbb leányok is

20/30.

A kolosvári kir. ügyészség fűzvevesszőszükséglet kimutatását a miniszterhez leküldi.

Tudomásul szolgál.

21/31.

Jatka Ferenc állandó gazdasági tudósító „Burgonya termelése” című munkáját a földművelésügyi miniszter ur ajánlja, ára 1 frt 30 kr, kapható Hornyán, Trenčén megye, utolsó posta Baboth.

Tudomásul szolgál.

22/32.

A földművelésügyi m. kir. miniszter ur az egyesület és a kebelén működő gazdakörök 1891 ik évre szóló jelentéseit kéri felterjeszteni, 9651/IV/11. sz. alatt kelt rendelete mellé kapcsolt minta szerint.

A kivánt jelentések 32. sz. alatt elnökileg felterjesztettek, ami tudomásul vétetik.

23/33.

Báza községbe kihelyezett ingyenes tenyészbika, az egyesület 1891. évi december hó 13-án tartott közgyűlésének 118/119. sz. alatt hozott határozata értelmében a hatóság útján eladtván, az érte elért 70 forint eladási ár nevezett község által az egyesületi pénztárba befizetettetik.

Tudomásul szolgál.

24/35.

A földművelésügyi m. k. miniszter ur felhívja az egyesület figyelmét az okszerű jó vetőmag termelés és buza nemesítésre.

A miniszteri leirat az „Értesítőben” közzé teendő.

25/37.

Sáringer Károly magyar-szerdahelyi néptanító kéri az egyesületet, hogy neki egy „Peronospora pemetezőt” és a pemetezéshez szükséges rézgálicot 2 évi részletfizetésre adni sziveskedjék; erre határozzatik:

Az egyesület csak is tagjai részére tehet hasonló kedvezményeket; mivel folyamodó nem tagja az egyesületnek, a kérvénynek nem volt hely adható, miről folyamodó értesítendő.

26/38.

Miniszteri körrendelet a szőlővesszők és használt szőlőkarók szállításának szabályozása iránt a belföldi forgalomban.

Tudomásul szolgál s az „Értesítőben” közzéteendő.

27/39.

Miniszteri felmentés az egyesület kezelése alatt álló állattenyésztési alapról, az 1891-ik évre vezetett számadásokra nézve.

Tudomásul szolgál.

28/44.

A földművelési m. kir. miniszter ur 11888/VI/9 892. sz. alatti leiratában, *homok talajon építendő pince helyiségek terveinek és költségeloirányzatának szerkesztésére* 1000 frt pályadíjat tűz ki és erre pályázatot hirdet.

A pályázat közzé teendő.

29/45.

A földművelési miniszter ur fás és zöldoltási tanfolyamok tartását rendeli el március, április, valamint május és június hónapokban, az első két hónapban fás, amazokban zöld oltás gyakoroltatik; meggyenkben a tapolcazi állami vincellér képezdében fog ily oltási tanfolyam tartatni, melyen bárki részt vehet.

Tudomásul szolgál.

30/50.

Az országos magy. gazd. egyesület pályázati felhívást tesz közzé gazdasági szakmunkák megírására. Közlendő az „Értesítőben”.

31/52.

Fackh Károly ny. miniszteri tanácsos budapesti lakos és egyesületi alapító tag, az egyesület elnökségéhez intézett levelében kéri az egyesületet, hogy f. évi január havában elhalt bátyja Fackh Gedő badacsonyi lakos és

vannak a városban, miért hogy épen azt a „gyereket” veszi nőül. S a gyűlölet boszúval táplálkozik.

Egyszer egy névtelen levelet kap Czifray, melyben értesítik, hogy Wagner atyja — zsidó. Nem adott neki hitelt, de lelkében kétely támadt.

— Zsidó... Adolf hát kalmárvér volna... Ha így van, akkor történjék bármi, de leányom nem leend az övé. Az én ősi nemességem annyit már még sem tűrhet el: kalmárvérrel soha sem vegyül a Czifrayak nemes vére! Így elmékedett; de nem szólt senkinek sem. Wagnertől is csak annyit kérdezett meg: hol született az édes atyja?

Avval irt az odaváló kath. plébánosnak, hogy küldje meg neki az öreg Wagner keresztelő levelét.

S meg is kapta nem sokára, de kiesett a kezéből, amint a következő rovatot átolvasta: „Születési ideje: 1831... megkereszteltetett: 1870... 39 éves koráig — zsidó volt...”

Másnap Jolánt félig holt állapotban messze vidékre vitték el — nagynénje látogatására. Elve nem is jött többé vissza. Sorvadásba esett s 2 év múlva meghalt. Czifray nem hallatja az óta a szavát, magába vonultan, bánatának él. Neje egyik lába már a sirban van. Vigasztalhatatlanok. Százszor meg százszor megátkozta már önmagát Czifray, hogy büszkeségében olyan előítéletes volt, de amíg leánya életben vala, hajthatatlan maradt.

S hát Wagner?

Amint Czifray elutasító levelét vette, azonnal áthelyeztetésért folyamodott; de feleljeni nem volt képes. Ő is búskomorra lett... Mikor pedig Jolán halálát megtudta, a legelső vonat mozdonya elé vetette magát avval a kiáltással:

— A vér... a vér!

alapító tag után fenn maradt 270 frt tőke és kamat tartozást — tekintettel a hátrahagyott özvegy rosz anyagi viszonyaira és vagyontalanságára — engedje el; ezen kérelemre a közgyűlés a következőképp határoz:

Az egyesület anyagi helyzete nem engedi, hogy a tartozás ezen alapon elengedjessék, annál kevésbbé, mert a legutóbbi közgyűlésen egy indokoltabb, hasonló természetű kérvény is elutasított. Ezen határozat a kérvényt intéző Fackh Károly urnak megküldetik.

32/53.

Az országos gazdasági egyesület megküldi a cukorrépa termeléshez szükséges szerződés mintát.

Tudomásul szolgál.

34/55.

Tárgyalatik a „Nagy-Lengyel vidéki” gazdakör, 1892. évi ápril 3-án tartott közgyűlésének jegyzőkönyve.

A jegyzőkönyvben említett számadási hiányok kiderítése, illetve az 1888. 89. és 90-ik évekről vezetett számadások átvizsgálására, esetleg azok hiányában, az újbóli leszámolás eszközésére felkértenek Farkas József ur a lengyelvidéki kör elnöke, és Orosz Pál anyaegyesületi titkár, a kik is megbízatnak, hogy a volt körpénztárnokot a számadás tételre felhívják, a leszámolás alkalmával kiderülő és őt terhelő összeg lefizetésére kötelezzék, a megtagadás esetében az anyaegyesület elnöksége a további törvényes lépések foganatosításával közgyűlésileg megbízatik.

Továbbá a kör tulajdonát képező és a kör tagjai nál kihelyezett gépek szakszerűen megvizsgálandók és alaposan megjavítandók, jövőre pedig egy bizottság alakíttassék, mely a gépekre felügyeljen és azokat használható karban tartsa; gondoskodni kell továbbá oly alkalmas helyről, a hol a gépek elhelyezhetők legyenek, ha azok már a felektől visszaküldetnek.

Az anyaegyesület közgyűlése, hogy a kör iránti jóindulatát beigazolja s azon reményben, hogy a jelenlegi állapothoz hasonló többé elő nem fordul, a kör jegyzőkönyvében kért 150 frt, az az egyszáz ötven tit segélyt az 1892 ik évre megadja.

Ezen határozat Farkas József f. bagodi lakos kör-elnöknek és az anyaegyesület pénztárnokának kiadatik.

A nagy lengyel kör 1891-ik évről vezetett és beterjesztett számadásai tudomásul vétetnek azzal, hogy a kitüntetett tagsági hátralékok erélyesen behajtassanak és az eredményről az anyaegyesülethez jelentés tétessék.

35/58.

Titkár jelenti, hogy a gazdasági egyesület rendes tagjai sorába felvételre jelentkeznek: Vajda János nemes apáti plebános, Gaál Ödön galsai földbírtokos, Ebergényi Gizella kisasszony ebergényi földbírtokos, Treztyánszky Ödön zala-egerszegi lakos, Dobrin István nagybérő Récsén, Weiser J. C. gépgyáros Nagy-Kanisán, továbbá Zala-Kustján és Zala-Molnári községek.

A jelentkezőket a közgyűlés 1892. évi január 1-től a rendes tagok sorába felveszi, részükre a felvételi okmány és tagsági kötelező, továbbá a biztosítási díj-kedvezmény jegyzék és az alapszabályok elküldendők. Felvételükről az egyesület pénztárnoka, az „Első magyar bizt. társaság” főügynöksége Nagy Kanisán és a „Zala megye” című lap és gazdasági „Értesítő” kiadótulajdonosa Zala-Egerszegen értesítendő.

36/58.

Egyesületi titkár jelentése az 1892. évben beszerzett és kihelyezett tenyészbikákról.

Tudomásul szolgál.

A jelentés szerint a folyó évben az egyesület útján beszerezett eddig összesen 22 darab tenyészbika 2436 frt összes árban, ebből községbe lett kihelyezve 14, magánosokhoz 8 db, a községek, ha testületileg tagul lépnek be az egyesületbe, 20% kedvezményben részesülnek, magán tenyésztők ily kedvezményben nem részesülnek.

37/67.

Barcza László csabrendeki lakos, a „Sümegevidéki gazdakör” elnöke, Szűcs Zsigmond dergeci lakos, ugyan ezen kör jegyzője, eddig viselt állásukról lemondanak és lemondásukat írásban a közgyűlés elé terjesztik.

A közgyűlés jelenlevő Barcza László tagtárs urat felkéri, hogy szándékától elállva, közhasznú és elismerésre méltó ügybuzgósággal viselt elnöki tisztét továbbra is tartsa meg, azonban Barcza László ur ragaszkodva szándékához, megkösözi a benne helyezett bizalom ezen nyilvánulását, de lemondását fenntartja.

Ezen előzmények folytán a „Sümegei gazdakörnél” az elnöki és jegyzői tisztégek választás utján betöltésére váltott szükségessé; az anyaegyesület a választó gyűlés összehívása és a választás megtartására elnökül felkéri Skublics Gyula p. dörögdi lakos tagtárs urat, ezen alkalomra jegyzőül kiküldi Orosz Pál anyaegyesületi titkárt.

Ezen határozat Skublics Gyula urnak kiadatik rendeltetik.

Barcza László tagtárs urnak pedig eddigi ügybuzgó és törekvő működéséért őszinte köszönetét tejezi ki a közgyűlés, távozása felett a kör elnökségéről pedig őszinte sajnálatát nyilvánítja.

38/69.

A debreceni gazdasági egyesület meghívása a hortobágyi legelő gazdaság megsemmisítése az ott tartandó állatdíjazásra.

Köszönettel tudomásul vétetik.

39/72.

A „Keszthelyi vidéki gazdakör” elnöksége kéri az anya egyesületet, a költségvetésükben fedezetlenül lévő 400 frt összegnek, mint évi segélynek, részükre leendő folyósításáért.

A körök évi segélyezése az anya egyesület költségvetésében már felvéve lévén, a kért 400 frt segély közgyűlésileg folyóvá tétetik s ennek kifizetésével egyesületi pénztárnok ur megbízatik.

40/71.

Olvastatik az egyesületi pénztárnok kérvénye, melyben tekintve, hogy a magas miniszteriumhoz minden számadás tüzetesen kimunkálva terjesztendő tel, mi sok

időt vesz igénybe; továbbá tekintetbe véve, hogy a gazdasági egyesület jelen szervezetében sok alapot illetve számadást kezel, ilyenek: a tenyészállat alap, gazdasági magvak, műtrágyák sat. kezelése és elszámolása, kéri a közgyűléstől 200 frt évi tiszteletdíjának felemelését. A közgyűlés meggyőződve lévén a kérelem alaposáról, a 200 frt évi díjat 300 frtra emeli fel az 1892-ik évi újtól kezdve.

Ezen határozat az egyesületi pénztárnok urnak kiadatik.

41.

Háczky Kálmán ügyvezető elnök ur előterjeszti, hogy már évek előtt tervben volt egy gazdasági segély egyesület létesítése; ezen üdvösnök ígérkező intézmény azonban mindezt ideig életbe nem lépett; alkalmasnak találja ezen eszme megvalósítására a jelen időt és viszonyokat, indítványozza tehát: egy minden üzérkedéstől menten a gazdasági célok előmozdítását feladatának ismerő megyei takarékpénztár felállítását és az eszmét a közgyűlés szives figyelmébe és pártolásába ajánlja.

A közgyűlés nagyon ismeri az ily intézet hiányát; az eszmét helyesléssel fogadja és a takarékpénztár felállítását elvben elfogadja.

Az ügy tüzetes tanulmányozására egy bizottságot választ Háczky Kálmán ur elnöke alatt: a következő tagurakat: Csertán László, Csertán Károly, Koller István, Skublics Gyula, Skublics Jenő, Gózonny László, Szily Dezső, br. Puteani Géza, Vizlendvay József, König-mayer János, Sümegi Kálmán, Barcza László, Skublics István, Bogyay Maté, Bogyay István, Somegyi Gyula. Ez a bizottság az elnök által összehívandó lesz.

42.

Ügyvezető elnök bemutatja az egyesület kertjében építendő üvegház tervét; az üvegház építése a gazdasági egyesület f. évi február hó 10-én Zala-Egerszegen tartott közgyűlés 14/13. sz. alatt hozott határozatával elfogadott, a tervnek felülvizsgálásával és egyéb intézkedésekkel egy bizottság bízott meg, ezen bizottság f. évi május hó 16-ára összehívatik.

43.

Ezen ülés jegyzőkönyvének hitelesítésére felkértek Skublics Jenő és Udvardy Ignác tag urak. Egyéb tárgyl nem lévén, az elnök megköszöni a tagok szives érdeklődését s az ülést bezárja.

Kmt.

Jegyezte:

Orosz Pál

e. titkár.

Háczky Kálmán s. k.

ügyvezető elnök.

A zalaegerszegi tanítói járáskör tavaszi közgyűlése.

A zalaegerszegi tanítói járáskör tavaszi közgyűlését Schmidt József járásköri elnök elnöke alatt f. hó 12-én tartotta Tárnokon. A gyűlésen jelen voltak Stadel János iskolaszéki elnök, Gosztony Elek plebános, Puly Gábor jegyző, a községi iskolaszék több tagja s a járáskör tagjai mintegy ötvenen.

Keller József tárnoki segédtanító gyakorlati előadást tartott a 4. és 5. osztályos növendékekkel a magyar nyelvtan köréből. A tőszót, gyökőszót, származékszót ismertette élénken és ügyesen. Az előadás után megtartott bírálat a gyakorlati előadást sikerültnek nyilvánította s a járáskör jegyzőkönyvileg fejezte ki elismerését.

A gyakorlati előadás és bírálatának befejeztével Schmidt József járásköri elnök tartalmas beszéddel nyitotta meg a közgyűlést, buzdítva a tagokat egyesülésre, a kitartó munkára való tömörülésre; ügyesen szőtte beszédébe a legutóbbi közgyűlés óta lefolyt fontosabb tanügyi mozzanatokot, mint a nyugdíjügyet, mely általában kedvező megoldást nyert, a tanítói fizetés rendezésének ügyét, mely a miniszteri javaslat szerint nagyon is elszomorító s mely ellenében a járáskör nevében a választmány a képviselőházhoz kérvényt nyújtott be Pázmándy Dénes kerületi képviselő útján, aki szives támogatását kérésre elmulasztotta; megemlékezett a vár megye közszeretben álló kir. tanfelügyelőjének: dr. Ruzsicska Kálmán kir. tanácsossá történt kintintését s ennek jegyzőkönyvben való megörökítését, valamint köszönetnyilvánítást javasolt Tárnok község iskolaszéke és előjáróságának, hogy a járáskör tagjait oly szivesen fogadták s a közgyűlést megjelenésükkel megtisztelték.

Az elnöki megnyitó közhelyességgel fogadtattott s az elnök javaslatához képest a közgyűlés örömmel vette tudomásul szerette tisztelt tanfelügyelőjének a legmagasabb helyről jött kitüntetését s eletei örömét jegyzőkönyvileg örökítette meg s egyúttal jegyzőkönyvileg fejezte ki köszönetét Tárnok község iskolaszékének és előjáróságának azon szives fogadtatásért, melyben a járáskör tagjait részesítették.

A közgyűlés kimagasló részét képezte Balassa Benő zalaegerszegi polgári és középkereskedelmi iskolai tanárnak Comenius Aron, a kiváló pedagógus felett — háromszázados születési évfordulójának alkalmából — tartott, kiváló gondnal egybeállított és a bensőség melegével elmondott emlékbeszéde. A közgyűlés az emlékbeszéddel befejeztével zajos éljenzéssel nyilvánította elismerését és jegyzőkönyvileg fejezte ki köszönetét.

A közgyűlés ezután pontonként tárgyalta a járásköri segélypénztárnak a választmány által egybeállított új alapszabályait, melyeket csekély módosítással elfogadott s azoknak jóváhagyását végeztet a belügyminiszterhez való felterjesztését elhatározta. A járáskör segélypénztára rövid néhány év alatt 1.600 frtra emelkedett s ma már ama kedvező helyzetbe jutott, hogy új alapszabályai értelmében a következő segélyezéseket állapította meg: ha a rendes tagok nyugdíjaztatásuk előtt válnak meg: ha a rendes tagok nyugdíjaztatásuk előtt válnak meg: ha a rendes tag elhal, temetési költségre jogutócai 50 frt segélyt kapnak; rendes tag elhalálása esetén 150 frt segélyt kapnak; ha férje 5—15 évig volt a járáskör tagja, évi vegye, ha férje 5—15 évig volt a járáskör tagja, évi 10 frt segélyben részesül; az özvegy elhalálása esetén az árvák 18 éves korig együttesen élvezik az anyjuk számára megállapított évi segélyt.

Az alapszabályokkal kapcsolatban megállapították a kölcsönzési szabályok.

A számvizsgáló bizottság jelentése szerint az egyesület számadásai helyesen vezetettek. A számadás alapján egybeállított vagyonkimutatás szerint az egyesület vagyona áll: a) tagoknál kölcsönkép kint levő 1128 frt 65 krból, b) 20 frt 40 kr. tagsági díjhátralékból, c) a takarékpénztárban elhelyezett 500 frtból, d) 2 frt 80 kr. pénzkészletből vagyis összesen 1.651 frt 85 krból. A jelentés örömmel vétett tudomásul s a pénztárnok számadását illetőleg a felelősség terhe alól felmentetett. Egyúttal a számvizsgáló bizottság javaslatához képest 6 tagnál — elhalálozás, vagy a járáskör területéről való elköltözködés folytán — 11 frt tagsági díjhátralék töröltetett s a járáskör elnöke megbízott, hogy akinek egy frtnál nagyobb tagdíjhátralék van, öket ennek lefizetésére szólítsa fel levélileg s amennyiben záros határidő alatt ebbeli kötelezettségüknek eleget nem tennének, a hátralék behajtására a kir. tanfelügyelőseget kéri fel.

Bödy József, az Eötvös alap kezelő bizottság elnöke, jelenté, hogy az őszi közgyűlésen befolyt díjakat beszedgáltatta a központba, valamint azon 7 frtot, mely a kibocsátott iven adománykép befolyt; az Eötvös alap tagjai közé újból Faller József, Németh Mihály, Mattuscheck Richárd és Baján Ferencz lépett be s így jelenleg az Eötvös alapnak a járáskör tagjai közül 14 egy frtos évdíjas tagja van.

Felolvastattak és tudomásul vették a kir. tanfelügyelősegről a megyei tantestületi elnökség útján a járáskörökhöz intézett leiratok.

A jövő közgyűlés helyéül Nagy Páli jeletetett ki, a közgyűlés tárgysorozatának megállapításával a választmány bízott meg.

Helyi, megyei és vegyes hírek.

Bellusi Baross Gábor

kereskedelmiügyi miniszter, valóságos belső titkos tanácsos, a Lipót rend nagy keresztese s az első osztályú vaskoronarend vitéze, egy havi súlyos betegség után, f. hó 9-én reggeli 11 órakor elhunyt. Halála nagy veszteség az országra nézve. Ezen század magyar kitűnőségei közt ama kevesek közé tartozott, akik nem az írott vagy élő szó, hanem sikeres tettek, ész és erély vezette fáradhatlan munkásság hatalma alatt tették nevüket hallhatatlanná és szereztek becsületet a magyar névnek. Alkotmányos életünk egy fényes csillaga tünt le személyében, a ki a parlamenti kormányzatnak azon nagy elvét érvényesítette, hogy magas rőptű s az ország jólétének előmozdítását célzó eszméinek kivételében nem akarta senkire sem hártani a felelősséget, hanem azt egyedül, hatalmas vállaira vette. Valódi államférfiút, a magyar érdekek lángelkű harcosát és megtestesült képviselőjét vesztette benne ez ország. Váratlan elhunyta általános megdöbbenést, igazi, mely részvétet keltett vármegyénkben is. A vármegye városainak középületein — a melyen érzett veszteség feletti fájdalom kitűzése végett — gyászlobogók lengtek. Zala-Egerszeg város tanácsa a képviselőtestület nevében részvevőintézet az elhunyt nagy férfiú gyászba borult özvegyéhez. Sümegh város képviselőtestülete f. hó 11-én tartott rendkívüli ülésén jegyzőkönyvileg fejezte ki igaz fájdalmát a gyász eszt felett és öröközte meg emlékéit a nagy férfiúnak, f. hó 12-én pedig gyász isteni tiszteletet tartott a megboldogultért, a melyen a város képviselőtestületei, hatóságok, tantestületek és különböző egyesületek vallás különbség nélkül részt vettek. — Keszthely város képviselőtestületének f. hó 10-én tartott rendkívüli ülésén id. Reischl Vencel városbíró a fájdalom mely részvétével tolmácsolta a nagy veszteséget, mely az országot a vaszorgalmú, lankadatlan munkásságú államférfiúnak elhunytaival érte; indítványára a magyar ipar és kereskedelem előmozdítása körül szerzett hervadhatlan érdemeit jegyzőkönyvileg örökítették meg és koporsójára koszorú küldését elhatározták. — Zalavármegye nevében Svastits Benő főispán, aki a temetésen megyénket képviselte, diszes koszorút helyezett a nagy férfiú ravatalára eme felirással: „Hazafiú hálás kegyelele jeléül Zalavármegye közönsége — Bellusi Baross Gábor emlékének.“ Főispánunk külön koszorút is helyezett a ravatalra eme felirással: „Svastits Benő — Baross Gábornak!“ Temetése f. hó 11-én d. u. 4 órakor ment végbe óriási részvét mellett. A halottas háznál a beszentelést Vaszyar Kolos bíbornok herceg primás, a lipótvárosi bazilikánál pedig Császka György kalocsai érsek végezte. Az illavai családi sirboltban helyezték örök nyugalomra. — Itt nyugosza az örök álmát az élte delén elhunyt nagy férfiú, aki míg élt, a fáradhatlan munkásságnak volt megtestesült képviselője; akinek fényes múltja megpecsételése ama megdönthetetlen igazságnak, hogy a kitartó munka nemest s egyúttal becsület, hirt, dicsőséget teremt. Béke és áldás poraira!

Gyász istentisztelet Baross Gáborért. A zalaegerszegi róm. kath. plebánia templomban Baross Gábor kereskedelemügyi miniszter lelki üdvéért f. hó 19-én (csütörtökön) reggel 9 órakor ünnepel gyászistentisztelet tartatik.

Rendkívüli megyei közgyűlés. Ó Császári és apostoli kir. Felsője megkoronáztatása 25 ik évfordulója országos megünneplésének megállapított rendsora következtében a f. évi május hó 2-án tartott törvényhatósági bizottsági közgyűlés e tárgyban hozott határozatának módosítása szükségessé vált. E célból tehát Zalavármegye törvényhatósági bizottsága f. évi május hó 24-én délelőtt 10 órakor a vármegyeház termében rendkívüli közgyűlést tart, melyre a tisztelt bizottsági tag urakat van szerencsém meghívni. Zala-Egerszeg, 1892. május hó 14-én. Svastits Benő sk., főispán.

Üdvözlő irat az új panonhalmi főapáthoz. Fehér Ipoly panonhalmi főapáthoz székfoglalása alkalmából városunk tanácsa üdvözlő feliratot intézett a városi képviselőtestület nevében.

Keszthely város képviselőtestülete folyó hó 10-én rendkívüli gyűlést tartott, melynek előre kitűzött tárgya

volt a keszthelyi m. kir. gazd. tanintézet érdekében a földmívelési m. kir. miniszterhez felterjesztendő emlékirat. Lénárd Ernő városi ügyész előterjesztette az általa szerkesztett emlékiratot, melyben a keszthelyi gazdasági intézet múltja, jelene, viszonyai, a Festetics grófi család, a vármegye és Keszthely város által az intézet érdekében hozott áldozatkészsége stb. logikus rendben, meggyőzőleg felsorolva; melyeknek alapján az emlékiratban Keszthely város képviselőtestülete kéri az illető szakminisztert, hogy midőn a hazai gazdasági intézetek fejlesztése, esetleg gazdasági akadémia létesítése lesz a kormány által tervbe véve, első sorban a keszthelyi gazdasági tanintézet vétessék tekintetbe. S kijelenti a város képviselőtestülete, hogy a keszthelyi gazdasági intézet fejlesztése vagy akadémiává átalakítása céljából a város közönsége hajlandó akár kiegészítési hozzájárulással, akár a jelenlegi épületnek beváltása által anyagi áldozatot hozni. A felolvasott emlékirat egész terjedelmében elfogadtattott, melyet egy küldöttég fog a miniszternek átnyújtani. — A küldöttég vezetőül gr. Festetics Tassiló és Svastits Benő főispán kéretnek tel. A városi képviselőtestület maga részéről a küldöttégbe Reischl V. városbíró, Pap Sandor, dr. Burány Gergely, Beck Sándor, Lénárd Ernő, Hoffmann Soma, Csirke Iván és Hencz Antal képviselőket választotta.

A balaton-füredi felső népiskola átalakítása ügyében f. hó 22-én helyszíni tárgyalás fog tartatni Svastits Benő főispán ömeltóságának elnöke alatt. Részt vesznek benne dr. Ruzsicska Kálmán kir. tanácsos és kir. tanfelügyelő, mint a közoktatásügyi miniszteriumnak, Engelbrecht Károly igazgató, mint a földmívelésügyi miniszteriumnak megbízottja, a szeretetház igazgatótanácsa és az előjáróság. Mint értesülünk, a szóban forgó felső népiskola egy, a vidék viszonyainak megfelelő, gyakorlati irányú tanintézeté szándékoznak átalakítani.

Köszönetnyilvánítás. A leégett miketái róm. kath. iskola újból felépítéséhez Hidnssy Kornél szombathelyi megyés püspök ur ömeltósága 250 forintot, a szombathelyi főtisztelendő székeskaptalan pedig 100 forintot voltak kegyesek adományozni, mely szép összegről ezen utó is hálás köszönetét nyilvánítja a róm. kath. iskolának.

Egyházi kitüntetés. A szombathelyi egyházmegye püspöke Róthy István c. kanonokot, papnöveidei aligazgatót és Gaál Sándor szentszéki jegyzőt, theologiai tanárt zsinati vizsgálókká nevezte ki.

Harmincéves tanári jubileum. Ritka fényvel és igazi bensőséggel ülték meg Csepreghy Endre győri állami nótanítóképzési tanárnak, aki néhány éven át a csáktornyai tanítóképzésnek volt felelhetlen emlékü tanára, harmincéves tanári működése jubeliumát Győrött f. hó 8-án. A valóban megható ünnepélyen számos volt tanítványa az ünnepeltnek az ország különböző részéből vett részt. Reggel 9 órakor hálaadó isteni tisztelettel vette kezdetét az ünnepély; 11 órakor a diszes redut-teremben gyűlt egybe az ünnepelt nagy számú tisztelője, volt tanítványa, úgy a képezde növendékei. Az ünnepélyt Stáhlly György kir. tanácsos, tanfelügyelő nyitotta meg, méltatva az ünnepeltnek a népoktatás terén kimagasló érdemeit, a képezde tanári testületének nevében Mocsary Gerő tanár, a képezde növendékeinek nevében Géber Juliska üdvözölte, diszes aranyórát adva át az ünnepeltnek, férfi tanítványa nevében Tikk László zalaegerszegi elemi iskolai tanító, diszes emlékiratot nyújtván át, Bánóczy Gizella, a győri polgári leány iskola tanítója a volt növendékek nevében, csinos ezüst szervizt adva át, mint volt férfi és nő növendékeinek ajándokát; a kisdudóvoda egylet nevében Samu József bencés tanár, a győri tanítói járáskör nevében Bánóczy József magánintézet tulajdonos üdvözölték. Kis-Zombor községnek, az ünnepelt szülővárosának, diszok levelét Varga képezde tanár nyújtotta át, valamint az ezüst serleget, melyet az általa alapított kis zombori olvasóköri hálájának és tiszteletének kifejezése végett küldött. A polgári leányiskola tantestülete nevében Cserner Lajos polgári iskolai tanár, a képezdei igazgatótanács nevében Nógál Károly c. püspök üdvözölték. Az ünnepelt meghatva, nem egyszer könyeket fakasztott szavakban mondott minden egyes üdvözlőre választ. Végül felolvasták az érkezett számos sürgönyt, levelet, melyek mind az ünnepelt érdemeit méltatták. Este 130 terítékű fényes banket fejezte be a ritka szép ünnepélyt.

Jótekonyság. Özv. Farkas Dávidné urhölgy a zalamegyei szegény 48-as honvédek segélyezésére tíz forintot volt kegyes adományozni, melyért hálás köszönetét fejezi ki Vöczköndy László, a zalamegyei honvédegylet elnöke.

A városi középítészeti és jogügyi bizottság legutóbbi együttes ülésén tárgyalás alá vette a város tulajdonát képező regalékötvényeknek eladási ügyét, hogy az így befolyandó pénzből fedeztetnék az „Arany Bárány“ vendéglő felépítésének fedezésére még szükségesülő pénzüsszeg. A pesti magyar kereskedelmi bank ezen ügyben szóbeli tárgyalás szükségét nyilvánítván, a bizottság megbízásából Kovács Károly polgármester Buda pestre utazott a kérdéses ügy tárgyalása végett, valamint hogy a szükséges felvilágosításokat a banknak megadhassa.

A zalaegerszegi tanítói járáskörnek f. hó 12-én Tárnokon tartott tavaszi közgyűlése alkalmával Gosztony Elek tárnoki plebános, Stadel János tárnoki földbirtokos és iskolaszéki elnök, Puly Gábor tárnoki körjegyző, Fischer Gedeon tárnoki kereskedő és Molnár Ede tárnoki gőzmalomtulajdonos — pártoló tagjaivá lettek, ezzel is kifejezést óhajtván adni a tanügy iránt való meleg érdeklődésüknek. A közgyűlés befejeztével Martincsevics Ferenc tárnoki kerélt tanító asztalánál bankettre gyűltek egybe a tanítók, melyen a járáskör új pártoló tagjai is és néhányan a község előjárói közül részt vettek. A valóban lukulusi érdek alatt számos lelkes felköszöntőt mondtak. A tárnokiak szives vendégszeretetük és barátságuknak ritka tanujelét adták azzal is, hogy a kör tagjait még Bakra is elkísérték és itt a vasúti állomáson vettek tőlük szívélyes búcsút.

Meghívó. A zalaegerszegi polgári, középkereskedelmi- és műipariszola, valamint a polgári-leányiskola növendékei „segélyező-egyesületük” javára folyó évi május hó 21-én a „Kaszaházi kertben” tekeversenyyel egybe kötött tavaszi mulatságot rendeznek. Belépti díj személyenként 50 kr. Egy tekejegy (3 dobás) 15 kr. Felül fizetések köszönettel fogadtatnak és a helyi hírlapban nyugtáztatni fognak. Kedvezőtlen idő esetén a mulatság május hó 22-én tartatik meg.

Áthelyezés. A vallás és közoktatásügyi miniszter Csizsár József rácz kanizsai állami elemi iskolai rendes tanítót hasonló minőségben a perlaki állami elemi iskolához helyezte át.

Színészet Nagy-Kanizsán. A Nagy-Kanizsán működő színtársulat már egy bérletet végigjátszott, nem valami nagy anyagi, de annál tiszteletreméltóbb erkölcsi eredményrel. Most 16 előadásra újabb bérletet nyitott, mely anyagi tekintetben is több eredménnyel kecsegtet. Ugy halljuk: egy erőteljesebb hangú primadonnát fognak a társulathoz szerződtetni, mivel a mostaninak egyébként kellemes hangja kissé gyengének bizonyult. A társulat tehát Egerszegre már erősebben szervezve fog megérkezni; pedig már így is határozottan kitűnő erővel rendelkezik s megérdemli a legmelegebb pártolást.

Hévíz megnyitása. Hévízen a furdó helyreállítási munkálatok serényen folynak s remélhető, hogy a furdó és környéke — épületek, parkok, utak stb. e héten tökéletesen rendbe hozatnak. A furdót f. hó 15-én nyitják meg s ettől kezdve a furdó egész személyzete, élükön Garay Sándor furdóbiztossal, a helyszínén lesznek.

Bucsu előadás. Balogh Árpád színtársulata f. hó 10-én tartotta Monori színész javára bucsú előadását. A társulat ott léte alatt megiehető pártolásnak örvendett.

Iparos tanonc munkakiállítás. A keszthelyi ipartestület ápril hó 18-án tartott gyűlésében „iparos tanonc munkakiállítás” rendezését határozta el s ennek végrehajtásával az ipartestület előjáróságát megbizta. E megbizásból kifolyólag az előjáróság felhívást intézett az ipartestületi tagokhoz, mely szerint a kiállítás sikerének előmozdítása tekintetéből felkérte őket, hogy a kiállításban tanoncuk mindegyikét — ipar-szakmájukba tartozó munkával — részvételre buzdítsák. A kiállítás június hó 19-én fog megnyitástani.

Színészet Szent-Grothon. Balogh Árpád előnyesen ismert színgazgató kitűnően szervezett társulatával Sümegről, hol eddig szép eredménnyel működött, Zala-Szt.-Grothra érkezett és itt folyó hó 12-én a „Nagy-mama” előadásával megkezdte színi előadásait.

Díjkezdemenyek szőlőveszők szállítására. A déli vasut társaság ez év végéig való érvényességgel szőlőveszők szállítására mérsékelt díjtételeket engedélyezett. Gyorsárúnál ezentúl a második teherárúroszat tételeit, teherárúnál pedig a tizedik teherárúroszat díjtételeit fogja alkalmazni.

Hirdetmény. Veszprém megye árvaszékének 4098. 4252. 4307. 4549892. számú végzése alapján alulírott, mint a kiskorú sztyörgyi Horváth Xaver gyámja és a nagykorú társulajdonosok megbízottja, ezennel közhírré teszi, hogy a *sztyörgyi Horváth Xaver* férj. August Zsigmondné, sztyörgyi Horváth Laura férj. Nagy Miklósné, sztyörgyi Horváth Lajos, sztyörgyi Horváth Margit férj. Szilágyi Imréné, sztyörgyi Horváth Antónia férj. Kundegraber Józsefné, sztyörgyi Horváth Xaver tulajdonát képező a Somlyó hegyen levő a somlyó-vásárhelyi 338. tjkvben 1. 2. 3. sz. a. felvett 10 cat. hold szőlő és rét birtok a rajta levő emeletes épület s az épületben levő ingóságokkal együtt zárt ajánlatok útján a legtöbbet ígérőnek eladatik. A vételi ajánlatok 1892. évi május hó 31-ik napjának délelőtti 12 óráig 500 frt bántópenzzel ellátva Veszprémmegye árvaszékéhez küldendők s ezen hatóság fog az ajánlatok tevével határozni. A vevő a szerződés megkötése után a birtokba lépést, a tulajdonjog azonban csak a vételár teljes lefizetése után lesz javára bekebelezhető. Orosztony, 1892. ápril hóban. Dr. August Zsigmond gyám.

Nyomatlanul eltűnt Zebeczkén Horváth József jómódu földmives. Még ápril hó 10-én elávozott hazulról s hozzá tartozói azt hitték, hogy minden biztonnal pusztamagyaródi testvére látogatására ment; de se más, sem harmadnap mulva nem tért vissza. Akkor elmentek P.-Magyaródra, hol azt a választ kapták, hogy — ott nem volt, ők sem látták; hanem pár sornyi levélkéljét találták meg a hegyi hajlék ablakában, melyben azt írja, hogy 970 frtja van a takarékpénztárban s kéri testvérét, hogy gyerekei számára azt megörizzék. Teljesen nyoma veszett a mai napig. Azt hiszik, öngyilkossá lett; mert revolverét magával vitte s egy idő óta igen feltűnően viselkedett. Dacára 13 éves házasságának, nejét féltékenységgel gyötörte — teljesen alaptalanul. Valószínűleg elmezavarba esett a szerencsétlen.

Nagy tüzvéz. Folyó 5-én déltájban Pakodon eddig ismeretlen okból tűz támadt, mely az éppen dühöngött nagy szélben hihetetlen gyorsasággal terjedt, úgy, hogy alig 1/4 óra alatt 18 ház, a hozzájuk tartozó gazdasági épületek elhamvadtak. Annak dacára, hogy egy a helybeli, valamint a szomszédos községek lakossága nyomban a helyszínén termett és minden lehetőt megkísérlett, a tüzet a nagy szélviharban lokalizálni lehetetlen volt. Mindent elpusztított, a mi útjába esett. A kár 5426 frtot tesz ki, miből csak 2200 frt volt biztosítva. A lakosság mindenét elveszté, a mivel csak birt; mert menteni semmit sem lehetett. A nyomor enyhítése körül Fülöp András pakodi molnár szép és követésre méltó példát nyújtott, a mennyiben a tüzet követő napon a károsultaknak ételmet, utóbb pedig több kenyeret küldött. Zala-Istvánd község lakossága nyolc méro gabnát és 28 kenyeret szállított, Klein Lipót helybeli birtokos pedig takarmány s épületfával segíti a károsultakat.

A lolopásnak egy újabb neme. Moznér Gábor bazsi lakos mult hó 27-én Türjén megtartott országos vásárra két lovat hajtott eladásra. Sokáig kínálgatta azokat, de hasztalanul, nem akadt vevő. Már-már elbultta magát Gábor gazda, mert mi tures-tagadás, egy kis pénzmagra volt szüksége, és haza felé akart bandukolni,

mikor két ember közeledett hozzá és a lovak árát kérdezték. Gábor gazda örömtelt arccal mondta meg a lovak árát és csakhamar megkötötték az alkut 137 frtban. Vevő, kit társa „mester urnak” címzett, nyomban leszurkolt 5 frtot, átvette a löveleket és meghívta Moznert egy kis áldomásra a koresmába; mert hiszen áldomás nélkül csak nem eshetik meg a vásár. A három atyafi betért a koresmába egy kvaterkára, a lovakat pedig künn hagyták. Az áldomás-ivás javában folyt, ez alatt a „mester ur” kiosont, a lovakat eloldozta és ill a berek; nádak erek, elnyargalt. A dolog rendén lett volna, ha a „mester ur”, ki egyébként Sándor József névre hallgat és ha otthon van, Bobát nevezi lakóhelyének, véletlenül el nem feleli a vételárnak 132 frtos részét megfizetni. Ennek elmulasztása azt vonta maga után, hogy a esendőörök beleavatkoztak a dologba s kezdtek az esetet nyomozni. Ekkor kint, hogy Sándor József, ki mellékesen megjegyve, a „mester ur” nevet csak bitorolta és társa Dezső István bobai lakos a lovakon megosztokodtak. Göresi István mihályfai cigány pedig 4 frtot kapott azért, hogy az eladót a koresmába csalni és ott marasztalni segítse. Most mindhárom a büntető bíróság börtönében elmélkednek a fölött, vajjon nem lett volna-e jobb a lovak árát becsületesen kifizetni.

Villamcsapas. A pakodi róm. kath. templomba mult hó 30-án a villám lesujtott, óriási kárt okozva abban és az orgonában, mit szilánkokra tépve, a kórusból az utcára szórt ki.

Nyers-bastselyem szövetet, egész öl tönnyre való szálit 10 frt 50 krért (kivánatra jobb fajátját is) Henneberg G. (cs. kir. udvari szállító) selyemgyára Zürichben, póstabér- és vámmentesen. Minták póstaforultával küldetnek. Svájcba címzett levelekre 10 kros bélyeg ragasztandó.
Gloria selymet — 120 cmtr. szélességben, por és esőköpnyegek-, valamint zubbonyokra alkalmasat méterenkint 2 frt 65 krtól.

Nyiltér.
Zala-Egerszeg, 1892. május 12.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy Berlinből visszatérve, a szabászat, valamint bármimemű kézimunka tanítását elfogadom. Harmadfél évi berlini tartózkodásom alatt egyedüli törekvésem oda irányult, hogy a legdivatosabb szabású ruhák készítését teljesen elsajátíthassam. E célnak sikeresen elérvén, legdivatosabb szabású női ruhák készítésére nézve is ajánlom magamat a n. é. közönség kegyes pártfogásába.

Kitűnő tisztelettel:
Steiner Paula.
Lakás: Csácsi utca 17-ik sz.

Horgony-Pain-Expeller
Ezen rég jónak bizonyult be-dörzsölést eszsz, köszvény, tag szaggatás stb. ellen legjobban ajánlhatjuk a n. é. közönség figyelmébe. Egy üveg ára 40 és 70 kr. és a legtöbb gyógyszerárban kapható.
Csak Horgonyval valódi!

R E G E D E I
legtisztább alkali
S A V A N Y V I Z,
legjobb asztali és hűsítő ital.
ajánlva köhögés, torokgyík, gyomor és hólyag-betegségekben.
Prospectusok kaphatók minden elrusító helyen, valamint a
Radeini furdóigazgatóstól (Stájer).
Raktár: Zala-Egerszegben Weisz Jónás unokaöcsece kereskedésében.

A 104 év óta jó hírnévben részesülő, a hálaíratok ezrével kitűnőnek elismert, a vukovári „Zum gold Stern” czi-zett gyógyszerárt **Kirchbaum F.**
ARC-POMÁDÉJA
nagyon jó hatása, a „Goldstern-Seife”-nak nevezett szappannal használva az arenak mindenféle bajaiban, mint: szepők, májfoltok, pürsenékek, arcrovórség, valamint az arc és kezeken mutatkozó minden tisztát-lanságnál. Továbbá az ugynevezett „Goldstern-Poudre”, mely artalmatlansággért való keszesedés mellett kellelőleg feirakva, tökéletesen láthatlan, a bőrnek gyöngéd üde színezetet kölcsönöz; a „Goldstern-Creme” a bőr érdessége, darabossága ellen, a „Goldstern-Haarwasser” a haj kilullása, a korpaképződés ellen és a hajtalaj erősítésére.
Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek. 1 frton alul nem küldetik. — Arak: egy köcsög pomádé, szappan és Goldstern-Cream, egyenként 50 kr., a poude 1 frt 50 kr., a hajvíz 1 frt 20 kr. — Minthogy a pomádénak sok utánzása van, határozottan csak a „Kirchbaum F.” arc-pomádéját, a vukovári (Slavonia) „Arany csillag”-hoz címzett gyógyszerártból kell kérni.

K Sarg-nak egészségügyi hatóságilag megvizsgált fogtiszító szere
KALODONT
Kapható a gyógytárakban:
és illatszerezseknél 1 drb. 35 krcár.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.

HIRDETÉS.
A zala-egerszegi takarékpénztár részvénytársaság

ezennel közhírré teszi, miszerint ügyfelei hitel-szükségleteinek kielégítése — és ezek könnyű és gyors keresztülvitele céljából egy új kölcsön módozatot léptetett életbe, az ugynevezett

kezeségi kölcsönt,
mely abban áll, hogy a fél két hitelképes kezes aláírása mellett be nem táblázott magán adóslevél alapján 500 frt erejéig, de nem hosszabb időre, mint 1 évre, kölcsönt felvehet.

Azon ügyfelek, kik ilyen kezeségi kölcsönért folyamodni szándékoznak, az intézeti helyiség nyilvántartási osztályánál a szükséges utbizgázítást megnyerhetik.

Az igazgatóság.

Van szerencsém a nagyérdemű gazdaközönség becses tudomására hozni, miszerint Zala-Egerszegen Megyeház-tér 1. szám alatt egy minden igényeknek megfelelő

gazdasági gép- és eszközkartárt

nyitottam, hol minden bel- és külföldi gyártmányu gépek a legolcsóbb gyári áron részletfizetés mellett is beszerezhetők.

Különösen ajánlom a legújabb szerkezetű gőz-, löerejű és kézi-cséplőgépeket, Backer rostákat kettős rázó szerkezet- és üszöggarattal, Mayer-féle Trieureket szelelővel és szelelő nélkül, Tiger és Hollingsworth széna és takarmány gyűjtőket, Kühne-féle sor és szórva vetőket, arató, kévekövő és fűkaszálo gépeket, kukorica morzsoló, répa és szeeska vágókat, darálókat gőz, löerő és kézi-hajtásra, boronákat, magtakaró és cultivatorokat, Thalmayer-féle arankatisztítók, hohlenhaimi töltőgető ekéket állítható kormány lemez és kerékkel, 1-2 és 3 vasu Sack ekéket, mindenféle kisebb és nagyobb tüzi és kerti fecskendőket, széna, bor és gyümölcs-sajtókat és takarmány füllesztő készüléket és minden nagyságu Ganz-féle henger székeket. Francia, Hoffnung, Perger, Wallser és Tracht malomköveket, Szyphonia önműködő szőlő permetezőket.

Goldschmid Sándor
gazdasági szak-írodája Megyeház-tér 1.

110 tkv. 92.

Arverési hirdetmény.
Az alsó-lendvai kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy **Zalamegye összesített arvata** végrehajtatónak **Lapat Borbála férj. Farkas Imréné** végrehajtást szenvedő elleni 198 frt 57 kr. tőkekövetelés és járulékaí iránti végrehajtási ügyében az alsó-lendvai kir. járásbírószág területén levő, a szent-mihálytai 73. sz. tjkvben 1. ed részben Lapat Borbála férj. Farkas Imréné, 1/4-ed részben Kovács Katalin özv. Máté Istvánné és 2. ed részben Ambrus Katalin özv. Molnár Imréné nevében álló, 1. sor 39. hrsz. a. foglalt, az adó alapján 84 frtra becsült, 2. sor 52. hrsz. a. foglalt, az adó alapján 48 frtra becsült, 3. sor 277. hrsz. a. foglalt, az adó alapján 52 frtra becsült egész ingatlanra a végrehajtási törvény 156. §-a értelmében; — továbbá a szent-mihálytai 94. sz. tjkvben 1. sor 92. hrsz. a. foglalt s 1/4 részben Lapat Borbála férj. Farkas Imréné nevében álló, az adó alapján 59 frtra becsült részre; — végül a szent-mihálytai

94. sz. tjkben 1/4-ed részben Lapat Borbála férj. Farkas Imréné, 1/4-ed részben Kovács Katalin özv. Máté Istvánné és 1/4-ed részben Ambrus Katalin férj. Kálmán Vincéné nevében álló, 2. sor 125. hrsz. a. foglalt s az adó alapján 42 frtra becsült, 3. sor 252. hrsz. a. foglalt s az adó alapján 31 frtra becsült, 4. sor 184. hrsz. a. foglalt s az adó alapján 20 frtra becsült, 5. sor 232. hrsz. a. foglalt s az adó alapján 16 frtra becsült, 6. sor 265. hrsz. a. foglalt s az adó alapján 12 frtra becsült, 7. sor 272. hrsz. a. foglalt s az adó alapján 9 frtra becsült egész ingatlanokra a végrehajtási törvény 156. § a értelmében az árverést 84 frtban, 48 frtban, 52 frtban, 59 frtban, 42 frtban, 31 frtban, 20 frtban, 16 frtban, 12 frtban és 9 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1892. évi június hó 1-én napján Szt. Mihályfa községben a község házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett ártolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Alsó-Lendván, 1892. évi január 25-én.
A kir. bíróság, mint telekkönyvi hatóság.
Szirmay, kir. aljbíró.

Butorraktár.

A m. t. közönség előnyét véltük azon körülmény által előmozdítani, midőn egy kiváló, izlésteljes

butorraktárt

rendeztünk be.

Pótolunk esetleg ez által egy hézagot, melyet a n. é. vevőközönség eddig nélkülözött.

Elveink eléggé ismereteseek, sem-hogy ezen új üzletágnál ezeket ugyan esetelnünk kellene, s így csak bátrak vagyunk szükség esetében minél számosabb látogatásért esedezni.

Z.-Egerszeg, 1891. május hóban.

Kiváló tisztelettel

Heinrich W. és L.



Védjegy 319. és 320. sz.
Kapható Zala-Egerszegen:
Hubinsky Adolf, Weisz János unoka-öccse, Fangler Mihály, Kaszter Sándor, Horváth Miklós utóda, Gombas István, Pirity Gáspár uraknál.

Az általánosan ismert, jó hírnévnek örvendő s több oldalulag kitüntetett sósborszesz készítményem — kelendőségénél fogva — sok utánszónak lévén az utóbbi időben kitéve, elhatároztam, hogy azokon citajegyeimet módosítom s arra elkelt nyomtatban saját házam külső alakját veszem föl, bejegyeztetvén azt egyszerűsmind végjegyként a budapesti iparkamaránál.

SÓSBORSZESZ

Általánosan elismert kitűnő házszer; különösen a bedörzsölés kenő-gyógyógyódmódnál (massage) igen jó hatású. Ajánlható egyszerűsmind fogtisztító-szerű is, a mennyiben a fogak fényét elősegíti, a foghúst erősíti és a száj tiszta, szagatlan izt nyer a szesz elpárolgása után, ugyszintén fejlődésre s az idegek erősítésére, a fejkörpa képződés megakadályozására és annak megszüntetésére.

Ára egy nagy üveggel 90 kr., egy kisebb üveggel 45 kr.

Brázay Kálmán

Budapest, IV. kerület Muzeum-körút 23. sz.

Tisztán kölcsönös.
Reszvényesei nincsenek.

Az összes nyereség a biztosítottak javára esik.

The Mutual

new-yorki életbiztosító társaság
alapított 1843.

826 millió frank

biztosítéki alapjával
a legnagyobb penzintézet
a vilagon.

Biztosít emberi életet a legkülönbözőbb és legelőnyösebb módokat szerint. Prospectussal és tüzebb felvilágosítással szolgál.

a vezérigazgatóság Magyarország és a szomszéd tartományok részére

Budapest, Bécsi-utca 5. sz.

Hirdetmény.

Ö császári és apostoli királyi felségének
1892. január hó 8-án kelt legfelsőbb elhatározása folytán ezennel megindították a

XVI. magyar királyi államsorsjáték,

melynek tiszta jövedelme

a Magyar Hírlapírók nyugdíjintézete, a székelyudvarhelyi „Mária Valéria” gyermekért, az országos közegészségi egyesület samaritánus bizottsága, a fümei gyermekmenház, a vagyonalan m. kir. hivatalnok özvegyei és árvái részére alakítandó alap a mármaros-szigeti közoktóház, a Temesvárott tervezett közoktóház, a budapesti általános poliklinikai egyesület és a munkásai közoktóház javára fog fordítottatni. Ezen sorsjáték összes 3425 ben megállapított nyereségei az alább következő játékterv szerint

160.000 frtra rúgnak és pedig:

1 főnyeremény	60.000 frrtal	4 százalékos adómentes magyarországi földterület-hermentelési kiváltságban	300 nyer. egyenk. 50 frrtal 15.000 frrtal	készpénzben
1 nyereség	10.000 " " "			
3 nyer. egyenk. 5000 frrtal	15.000 " " "			
10 " " " 1000 " " "	10.000 " " "			
20 " " " 500 " " "	10.000 " " "		3000 sor nyer. 100 " 30.000 " " "	
100 " " " 100 " " "	10.000 " " "			

A húzás visszavonhatatlanul 1892. évi június 23-án történik.

Egy sorsjegy ára 2 frrtal o. é. van megállapítva.

Sorsjegyek kaphatók a lotto-igazgatóságánál Budapesten (Pest fővármház főemelet), hová a megrendelt sorsjegyek ára postautalvány mellett előre beküldendő: valamennyi lotto-, sós- és adóhivatalnál: a legtöbb postahivatalnál, a bécsi „Mercur”-nál és minden városban és nevezetesebb helységben felelőlegesen elhelyezett sorsjegyáruló közegnél.

Budapest, 1892. április hó 1-én.

M. kir. Lotte-igazgatóság.

Fogbajban szenvedők figyelmébe!

VELLNER LAJOS

tudatja Zala-Egerszeg város és vidéke közönségével, hogy

foggyógyászati termét

Zala-Egerszegen Arany Bányá szálló 7. sz. a. megnyitotta és

ajánlja magát — a fogbajban és foghiányban szenvedő közönségnek — következő esetekre:

Foghuzás, bármily letöredezett foggyökér minden fájdalomokozás nélkül távolítottat el a szájüregből.

Plombirozás, a még megmenthető fogak kitömése arannyal s egyéb plombanyaggal.

Műfogak, egyes fogak, egész műfogsorok, hű utánszónak a természetesekeknek, s ezek czéljának teljesen megfelelnék, jutányos áron készülnek.

Fogtisztítás, fogkő eltávolítása, dohányzók fogára lerakodott undor zöld szinezetek kiméletesen eltávolítottatnak.

Amidőn a fogbajban szenvedő közönség szíves bizalmát kérem, bátor vagyok megjegyezni, hogy ha a legutolsó itt tartózkodásom alatt készített plombirozásoknál avagy műdaraboknál a természetes használat által esetleg némi kiegészítésre volna szükség, azt díjmentesen eszközölöm.

Fogbajban szenvedők figyelmébe.

Fogbajban szenvedők figyelmébe.

Vakító fehérségű fogakat lehet kapni a világhírű

Dr. POPP-féle

zamatos fogpaszta

rövid használatú által.

A fogak természetes és műfogak jó karban tartatnak és a fogfájalmak akadályoztatnak. Ára 35 kr.

A legerősebb fodormenta-olajjal készült.

Anatherin fog- és száj-víz

Dr. POPP J. G. cs. és kir. udvari fogorvostól
Bécsben I. Bogner-gasse 2.

Egy nagy palack 1 frt 40 kr., egy közepnagyságu 1 frt, egy kis palack 50 kr. — Eredmény biztosítottak a használati utasítás pontos figyelembe vétele mellett.

Elismerések.

Hogy dr. Popp J. G. udvari fogorvos Anatherin-szájvize hazamál mindenkor a legnagyobb sikerrel ion használva, ezennel igazolom.

Eszek. Malljevae Péter sk. alispán.

T. ur! En már több év óta használom az ön méltán híres Anatherin-szájvizet a legjobb sikerrel, hanem az annyira utánszónak, hogy egyenesen onhoz fordulok, hogy postautalványtellel nekem 4 üveg Anatherin-szájvizet és két skatulya fogport küldjön.

Dr. Michnetz Lajos, járásorvos Szendrőn.

Van szerencsém értesíteni, hogy Anatherin szájvizet a legtöbb fog- és szájbajnál a legjobb sikerrel alkalmazom és állandó használatra ajánlom.

Dr. Fetter J.

E szerek haphatók: Zala-Egerszegen: Kaszter Sándor és özv. Unger Domokosné gyógyszerataiban, Ján Ferenc és Rosenthal L. kereskedéseiben. Keszthelyen: Braun C. Szent-Grothon: Botly Péter, Sümegen: Stamborszky L., Alsó-Lendván: Fuss T. gyógyszeratárában. Ugy szinten Magyarország minden gyógyszeratárában, gyógyfűszer és illatszert kereskedéseiben.

Feltűnést keltő cikk,

mely kitűnő minőségében

egyedül nálam kapható:

arany, ezüst, és rézfolyadék, melylyel bármilyen vas, fa és egyéb tárgyakat átarnyozni, ezüstözni és bronzirozni lehet; rögtön szárad, úgy hogy az illető tárgy egész szárazzá válik. — A kezelésre nézve — (mely igen egyszerű), minden dobozban egy utasítás van mellékelve. — Egy üvegcese ára 40 kr.

Azonkívül ajánlom a m. t. közönség szíves figyelmébe a következő, raktáron dúd választékban levő cikkeket: é. p.

Diszes arany keretbe foglalt, olajfestményű — és nyomatu képeket, valódi „Le Houblon” szivarhüvelyeket Cowley és Heury cég Párisi.

T. mérnöki- és építkezési hivatalok részére: lejtmerési könyvecskéket vászonkötésben darabonként 50 és 70 krért.

Iskolák részére: a legesinosabb vizsgálópokat, a legjobb minőségű papírra 100 darabonként 75 kr. és 1 frrtért.

Egy alkalommal szíves értésül adni van szerencsém, hogy nyári — szabadban tartandó multságokra szükséges legelegánsabb és legizlésebb kivitelű lámpionokat nagy választékban tartok raktáron. — Végül még könyv- és papirkereskedésemet, könyvnyomdámot ajánlom a n. é. közönség b. pártfogásába, s maradtam kiváló tisztelettel

Breissach Samuel

Zala-Egerszegen.

Hirdetmény.

Van szerencsém a n. é. közönségnek szives tudomására hozni, hogy műhelyemet folyó 1892. évi május 1-en az újváros utcán ugyanazon sorbeli

„Sabján Lázár“-féle házban

rendeztem be; — a lakásom és raktárom pedig az előbbi újvárosi utcai 35. házszám helyiségben maradt; szives megrendelésekre bármily agyagból álló diszkályhákat, lemez és szemes kályhákat, úgy az építéshez szükséges bármily díszítéseket, kertekbe spárga cserepet, görbe cserépszindelyeket készen vagy megrendelés szerint tetszés szerinti alakban a legjutányosabb áron szolgállok ki; — továbbá ajánlom nagy választékban a már fennálló kész dísz kályháimat.

Szives megkeresést kérvén maradok, Zala-Egerszeg, 1892.

kész szolgálja

Németh Gábor

dízmű- és kályhás mester.

116/v. 1892. sz.

Arverési hirdetmény.

Alulírt kir. bír. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az alsó lendvai kir. járásbíró 2175/p. 90. számú végzése által Heckenast Gusztáv budapesti lakos végrehajtató javára Vachott Karoly alsó lendvai lakos ellen 142 forint 54 kr. tőke, ennek 1887. november hó 14 től járó 6% kamata, úgy járuléka erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság több hitelező részére le- és felülfoglalt 809 forintokra becsült szobabeli butorzatokból álló ingóságok nyilvános árverés útján leendő eladása elrendeltetvén, ennek a helyszínén, vagyis Alsó-Lendván Vachott Károly lakánál leendő eszközzésére 1892. évi május hó 24. napjának délelőtt 10 óra határidőül kitűztetik és ahoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hívatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1891. évi LX. t. c. 107. § a értelmében, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatul fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Alsó-Lendván, 1892. évi május hó 9.

Vresits Elek

kir. bír. végrehajtó.

Elővigyázat Zacherlin bevásárlásánál.



Vevő: Nekem nem kell papirban rovarpor; mert én Zacherlint kértem!... E speciálitást jogosan dicsérik, mint legkittinőbb szert mindentéle rovar ellen; azért veszek csak bepecsételt üveget „Zacherl“ névvel ellátva.

Kapható: Zala-Egerszeg: Kaszter Sándor, Hubinszky Adolf, Rosenthal L., Gyarmathi Vilmos, özv. Unger Domokosné, Weisz J.; Jánosházán: Kohn Jakab, Spitzer Samu; Keszthelyen: Wunsch Ferenc, Schleiffer A., Oszmán Pál, Márton Mór; Körmenden: Weimer M. és Fia, Rác János, Grünbaum Albert; Sümeghen: Darnay Kajetán; Tapolczán: Eibenschütz Adolf, Lusztig József fia, Felisch Antal, Flieg József, Koblenzer József kereskedésében.

A balatonfüredi gyógyfürdő

május 22-én nyitattik meg.

Balaton-Füred enyhe és egyenletes klímájánál és kitünő juhsavó intezetenél fogva különösen ajánlható: *Idült légszűrőt* és tüdőbántalmaknál; égvényes sós, szénsavas vasasforrásai, hideg és meleg szénasavas fürdői, gőzfürdő s a női és férfi uszólával ellátott balaton-füredi javalkák: *gyenge emésztés, idült gyomorbelhuzam, vesemedence, hólyaggyulladás, hasipozsga, női, lép., aranyér és női bántalmak ellen, továbbá vérszegénység, sápkór és görcslyökrokaul, általános gyengeség, girincagy és idegbántalmaknál.*

A rendszeres szőlő kura szeptember 1-én kezdődik.

Az egész fűrdőintézet teljesen ujja van szervezve, elegánsan és kényelmesen berendezve. Van díszes gyógyterem, csinos étterem, terasse, kávécsarnok, fűdött sétány, jó zenekar, színi előadások, vizisétákra kényelmes és biztos angol csónakok, vitorláshajók, bál, tombola, jó restauráció — Wild vezetése alatt — szép és kényelmes butorozott lakások; posta és távirati hivatal, jól rendezett gyógy szertár. Balaton-Füredre vonatkozó ismertetések minden könyvkereskedésben és a fürdőben kaphatók. A fűrdőintézet rövid ismertetése kívánatra ingyen küldetik meg.

KÖZLEKEDÉS: A „Baross“ új gőzhajó, mely a Balatonon át egy óra alatt és Siófoktól Balaton-Füredre és vissza, naponként 3-szor közlekedik és a déli vasut budapesti, bécsi-, trieszti minden vonatával Siófokon csatlakozik. A nyugati vasut veszprémi állomásától — hol kényelmes bérkocsik kellő számmal mindig kaphatók — másfél óra alatt jó és kellemes uton juthatni Balaton-Füredre. Vasuti sajonjegyek 33 1/2% kedvezményvel; Budapestről Balaton-Füredre és vissza 3 napra érvényes jegyek fél áron kaphatók. Lakásmegrendelések, (melyre mindig előleg küldendő) a *Klotild*, *Erzsébet udvarokiban* és a *Grand Hotelben*, a fűrdőintézet igazgatójához intézendők Balaton-Füredre. — A lakások június 15-ig és augusztus 20-tól 30% alacsonyabbak. A fűrdőintézet rendelő orvosa dr. *Huray István*, urod. orvos; dr. *Gemäl*. — A balaton-füredi ásványvíz forraltára Budapesten *Édeskút L.*, m. kir. és szerb. kir. udv. ásványvízszállítónál; Székesfehérvárott *Birkmayer*, Veszprémben pedig *Müller* fűszerkereskedésében is kapható.

A fürdő igazgatóság.

! Verseny nélkül!

Több ezer

Szövet-vég és

Szövet-maradék

tavasza és nyrra.

Szövet közönséges, jó és szép, 3,10 méteres, teljes uni öltözetre v. Menestőkra elég 3-6 ft.

Szövet jobbféle, modern, 3,10 méter csak 8-10 ft.

Szövet legfinomabb minőségű, 3,10 méter csak 12-15 ft.

Szövet fekete, szalonöltözékhez 3,25 méteres csak 7,50-10,50 ft.

Szövet finom, egy-übrövelre való legújabb színben, 2,10 méter csak 4-8 ft.

Szövet Himalaya-női esőköpenyhez, legmodernebb 8 m. 6-7 ft.

Szövet vagy Kammingan egy modern uni nadrághoz 2,50-5 ft.

Szövet Nyári loden egy uni kabáthoz 1,50 méteres 3,60 kr.

Szövet Nyári kammingan vagy lenszövetből egy öltözetre való 3-5 ft.

Szövet egy mellényhez, legmodernebb 48 krtól 2 frt-ig.

Szövet árul minden fajban, a fűszertelendő klenes vagy uniformisok endesszek és tunisák számára nagyon olcsók.

Szövet mustárk díftalanul és lémentve káldatnak.

Szövet lémentve káldatnak.

D. Wassertrilling szövetkereskedő, Boskovitz, Britum mellett.

Keil Alajos-féle Padlózat-fénymáz

(Clasur)

legkittinőbb mázó-ló-szer padló számára, 1 nagy palack ára 1 ft 55 kr. — 1 kis palack ára 68 kr.

Viaszk-kenőcs

legjobb és legegyszerűbb beeresztő-szer kemény padló számára 1 köcsög ára 60 kr., mindenkor kapható:

Horváth Miklós utódánál, Zala-Egerszeg.

Megrendelési cím

A Dreher Antal-féle kiviteli palackosor

DIETRICH és GOTTSCHLIG
BUDAPEST

vagy DREHER ANTAL Kőbánya. Csakis teljesen leülepedett, tehát tükörtiszta kiviteli sör szétküldése folytán friss üvegtöltésben, a minőség hamisítlan volta mellett kezesség vállalatik.

Nagybani fogyasztóknak jelentékeny árengedmény. Arjegyzékek mindenféle ingyen és bérmentve.

Miután gyakran megtörténik, hogy idegen készítményű és gyöngébb minőségű sörök „Dreher Antal kiviteli sör“ cím alatt forgalomba hozatnak, a t. cz. Dreher féle kiviteli sör fogyasztóknak a hatóságilag oltalmazott üvegeimkét, melyen a *Diétrich* és *Gottschlig* név okvetlen kell, hogy rajta legyen, kiváló figyelmükbe ajánljuk.

Figyelmeztetés!